



## Статистика по суицидам и суицидальным попыткам несовершеннолетних за 2008 год

Следственным управлением СК при прокуратуре РФ по Смоленской области в апреле текущего года проводилось обобщение материалов проверок по фактам суицидов и суицидальных попыток среди несовершеннолетних за 2005 – 2008 годы. В 2005 году на территории области было зарегистрировано 14 таких сообщений, в 2006 – 18, в 2007 – 21. В региональных средствах массовой информации были получены различные отклики на данный материал и проблему в целом. В СМИ также отмечается, что в настоящее время достаточно серьезной продолжает оставаться проблема неблагополучия в подростковой и молодежной среде в России. Атмосфера конкуренции в школах, насилие на улицах, а также в семьях, являются причиной постоянного стресса у подростков, который зачастую приводит к крайне негативным последствиям – желанием покончить с жизнью. Проведенное обобщение показывает, что Смоленская область не исключение, и необходимо комплексно подходить к решению данной проблемы. Сейчас, проведено обобщение материалов проверок по фактам суицидов и суицидальных попыток среди несовершеннолетних за 11 месяцев 2008 года на территории области. За указанный период зарегистрировано 4 сообщения о смерти несовершеннолетних при самоубийствах, и 17 сообщений о попытках самоубийств. Наиболее тяжелое положение по прежнему в Рославльском районе, где зарегистрировано 9 таких фактов. В Сафоновском районе – 3, г. Смоленске – 2, Десногорске – 2, Ярцевском районе – 2, Демидовском – 1, Починковском – 1, Смоленском – 1. Способы суицидов и суицидальных попыток выбираются несовершеннолетними в зависимости от цели – лишения себя жизни или демонстрации этого поведения. Так, из числа самоубийств – 3 случая самоповешения (2 в Сафоновском районе, 1 в Смоленском), падение с высоты – 1 случай (в г. Смоленске). При суицидальных попытках наиболее часто применяются отравление медицинскими препаратами – 12 случаев, самопорезы – 3, падение с высоты – 2. В большинстве случаев обстоятельством, способствующим суициду является социально-психологическая несостоятельность лиц в связи с несовершеннолетним возрастом, неумение подростков строить межличностные отношения, обусловленное такими особенностями личности, как импульсивность, ранимость, обидчивость. По прежнему среди причин, побудивших подростков свести счеты с жизнью, на первом месте – несладывающиеся отношения с противоположным полом 14 фактов, так, в Рославле 26 февраля 2008 года, 16-летняя Н., после употребления более литра пива, позвонила своему молодому человеку. В ходе телефонного разговора произошла ссора из-за того, что парень не мог приехать к ней в этот день. Девушка решила покончить с собой, выпрыгнув с третьего этажа. Но ей помешали родственники. Затем она все же добралась до кухонного окна и выпрыгнула из него, но упала на козырек подъезда на крыльце, после чего несовершеннолетней была оказана помощь. 30 сентября 2008 года в Рославле имел место случай, когда две школьницы 15 и 14 лет решили вместе покончить с жизнью. Причем обе



накануне поссорилась со своими молодыми людьми. Для этого, одна приняла 10 таблеток «Димедрол», вторая 5. Им была оказана своевременная медицинская помощь. 20 августа 2008 года у подъезда жилого дома по ул. Островского г. Смоленска обнаружен труп 15-летней девушки. Анализ предсмертной записки, а также объяснений подруг, свидетельствует о том, что причиной совершения самоубийства явились проблемы в отношениях с молодым человеком. Зафиксировано 4 случая попыток суицида, причиной которых явились трудности в общении с родителями, так 7 февраля 2008 в г. Десногорске несовершеннолетняя поругалась с родителями из-за упреков со стороны матери в ее адрес, по поводу того, что она не делает уроки. Женщина забрала из комнаты дочери компьютер, аргументируя это тем, что он мешает в учебе. Через 20 минут отчим обнаружил девушку без сознания на кухне, рядом лежала открытая упаковка таблеток. Незамедлительно вызвали скорую помощь, пострадавшую спасли. Примечательно, что большинство несовершеннолетних, совершивших суицидальные попытки, положительно характеризуются по месту жительства и учебы в школе, поддерживают доброжелательные отношения с одноклассниками, уравновешенны, адекватно реагируют на замечания. Но, как правило, особо интереса к отдельным предметам не проявляют, активного участия в школьной жизни не принимают. Между тем, имел место факт, когда в г. Десногорске родители обнаружили 16-летнего несовершеннолетнего Т. без сознания. Сам он поясняет, что когда находился на улице, очень сильно заболела голова, поэтому принял восемь таблеток «Парацетамол». Покончить жизнь самоубийством не хотел. Этот молодой человек отрицательно характеризуется по месту учебы, грубо нарушает правила для школьников, портит мебель, нарушает дисциплину, учится не в меру своих возможностей. На уроках подражает злостным нарушителям дисциплины. Из-за недоверия к нему, учителя избегают привлекать его к участию в художественной самодеятельности. Во всех случаях следственными органами Следственного комитета по Смоленской области были проведены предварительные проверки. Фактов доведения лица до самоубийства путем угроз, жестокого обращения или систематического унижения человеческого достоинства со стороны родных, близких либо иных лиц не установлено. Соответствующим должностным лицам направлены информации рекомендательного характера, с целью проведения профилактической работы в данном направлении, дабы не допускать подобного рода крайне печальных случаев. Учитывая приведенные данные, можно констатировать факт, что ситуация, связанная с суицидами несовершеннолетних в Смоленской области, на протяжении нескольких лет остается на прежнем, достаточно высоком уровне. В связи с этим, следственное управление обращается к гражданам и должностным лицам, с просьбой уделять данной проблеме повышенное внимание и принять дополнительные меры в целях профилактики и сокращения суицидальных попыток несовершеннолетних.

02 Декабря 2008

Адрес страницы: <https://smolensk.sledcom.ru/news/item/712873>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Смоленской области

---